

## Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ  
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΕ

ΤΕΥΧΟΣ 731

03 | 10 | 2014

## ΣΗΜΕΡΑ

Στο Βέλγιο, η χώρα που φιλοξενεί την έδρα της ΕΕ, το δημόσιο χρέος, ως ποσοστό επί του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος, αναρριχήθηκε στο 104,5% έναντι 101,2%. Στην Ισπανία, την τέταρτη οικονομία της Ευρωζώνης, το δημόσιο χρέος τραβάει την ανηφόρα και από 97,6% του ΑΕΠ εφέτος, υπολογίζεται σε 100,3% το 2015 και 101,5% το 2016, με προοπτική μείωσης από το 2017 και μετά.

Η αύξηση και στις δυο περιπτώσεις αποδίδεται, εν πολλοίς, στις νέες μεθοδολογίες που κατόπιν εντολής της Eurostat εφαρμόζουν εφεξής οι εθνικές στατιστικές υπηρεσίες. Προβλέπουν, για παράδειγμα, τον συνυπολογισμό των παράνομων δραστηριοτήτων (λαθρεμπόριο ναρκωτικών, πορνεία) στις εθνικές στατιστικές, θεωρώντας πως πρόκειται για εμπορικές συναλλαγές οι οποίες γίνονται «ελεύθερα», δηλαδή μεταξύ συναινοούντων ενηλίκων

Την ίδια ώρα η Γαλλία παρουσίασε προϋπολογισμό για το 2015, με δημοσιονομικό έλλειμμα 4,3%, ξεκαθαρίζοντας πως δεν πρόκειται να μειωθεί κάτω του ορίου του 3% πριν το 2017, ρίχνοντας «το γάντι» στους εταίρους της ΕΕ, συνοδεύοντας το γεγονός με κυβερνητική δήλωση, σύμφωνα με την οποία «καμιά περαιτέρω προσπάθεια δεν θα ζητηθεί από τους Γάλλους επειδή η κυβέρνηση - ενώ αναλαμβάνει τη δημοσιονομική ευθύνη που απαιτείται για να μπει η χώρα στο σωστό δρόμο - απορρίπτει τη λήπτητα». Μια δήλωση που ήρθε μερικές ώρες αφού έγινε γνωστό πως και η Ιταλία σχεδιάζει να χαλαρώσει το ρυθμό των επώδυνων μέτρων για τη μείωση του ελλείμματος, σε μια προσπάθεια να αποφύγει άλλον έναν χρόνο ύφεσης.

Το «δεν πάει άλλο» ακούγεται ...εμπράκτως, όλο και περισσότερο στην ΕΕ...

Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας  
το "Newsletter TEE".

Απευθείας διαδικασία εγγραφής: <http://lists.tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee>

## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΣΕΛ. 2 ατζέντα θεμάτων μηχανικών

ΣΕΛ. 3 - 4 θέματα μηχανικών

ΣΕΛ. 5 διεθνή θέματα

ΣΕΛ. 6 πρωτοσέλιδα εφημερίδων

ΣΕΛ. 7-8 αποκόμματα εφημερίδων

## ΕΚΘΕΣΗ ΙΟΒΕ

Επιδείνωση  
του οικονομικού κλίματος

Ο Δείκτης Οικονομικού Κλίματος στην Ελλάδα τον Σεπτέμβριο κινείται πτωτικά και διαμορφώνεται στις 99,3 (από 102 μονάδες τον Αύγουστο), επιστρέφοντας ουσιαστικά στα επίπεδα του Μαΐου, όπως αναφέρει το ΙΟΒΕ στην έκθεσή του για τον προηγούμενο μήνα. Η μείωση πάντως του Σεπτεμβρίου οφείλεται στην επιδείνωση που σημειώνεται στις προσδοκίες σε όλους τους επιμέρους τομείς, με εντονότερη εκείνη στο Λιανικό Εμπόριο και τις Κατασκευές και ηπιότερη αυτή στις Υπηρεσίες και τη Βιομηχανία. Έντονη αποδυνάμωση όμως καταγράφεται και από την πλευρά της ζήτησης, με την καταναλωτική εμπιστοσύνη να υποχωρεί στη δυσμενέστερη επίδοση του τελευταίου εξαμήνου. Η εξασθένηση των προσδοκιών τον Σεπτέμβριο συνδέεται και με τις αυξημένες φορολογικές υποχρεώσεις πολιτών και επιχειρήσεων, αλλά και την ολοκλήρωση της τουριστικής περιόδου που επηρέασε θετικά μια σειρά από οικονομικές δραστηριότητες.

Αναλυτικότερα:

- Στη Βιομηχανία, οι προβλέψεις για τη βραχυπρόθεσμη εξέλιξη της παραγωγής και οι εκτιμήσεις για το τρέχον επίπεδο παραγγελιών και ζήτησης αποδυναμώνονται, αν και ο δείκτης των εκτιμημένων απο-



θεμάτων υποδηλώνει μεγαλύτερη ρευστοποίηση.

-Στις Κατασκευές, οι αρνητικές προβλέψεις για το πρόγραμμα εργασιών των επιχειρήσεων δεν μεταβάλλονται, ενώ ο δείκτης πρόβλεψης για την απασχόληση επιδεινώνεται αισθητά τον Σεπτέμβριο.

-Στις Υπηρεσίες, οι εκτιμήσεις των επιχειρήσεων για την τρέχουσα δραστηριότητά τους υποχωρούν ήπια, όπως και οι προβλέψεις για τη βραχυπρόθεσμη εξέλιξη της ζήτησης, αλλά και, εντονότερα, οι εκτιμήσεις για την τρέχουσα ζήτηση.

Τέλος στο Λιανικό Εμπόριο, οι εκτιμήσεις για τις τρέχουσες πωλήσεις επιδεινώνονται, όπως και οι προβλέψεις για τις βραχυπρόθεσμες πωλήσεις.

**Στις Κατασκευές διατηρούνται οι αρνητικές προβλέψεις για τα έργα και την απασχόληση.**

Τη δημοπράτηση του αυτοκινητόδρομου Πάτρα- Πύργος ανακοινώνει σήμερα στις 12 το μεσημέρι στο Συνεδριακό Κέντρο Διοικητηρίου, στον Πύργο, ο υπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων Μιχάλης Χρυσοχοϊδης. Θα μιλήσει επίσης για την προετοιμασία της δημοπράτησης του τμήματος Καλό Νερό- Τσακώνα και για τις μελέτες και τα έργα στο τμήμα Πύργος- Καλό Νερό.

## Συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε.

Η 1η τακτική συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε. θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 4 και 5 Οκτωβρίου 2014, στο ξενοδοχείο Divani Caravel (Βασ. Αλεξάνδρου 2 Καισαριανή).

Σύμφωνα με την πρόσκληση που απευθύνει ο Πρόεδρος της Αντιπροσωπείας Ιωάννης Κυριακόπουλος, προς τα μέλη της «Α», η συνεδρίαση θα έχει τα παρακάτω θέματα:

- Ανακοινώσεις του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε.
- Ενημέρωση - Συζήτηση για τη δραστηριότητα της Διοικούσας Επιτροπής του Τ.Ε.Ε.
- Έλεγχος - Ερωτήσεις - Επερωτήσεις προς τη Διοικούσα Επιτροπή του Τ.Ε.Ε.
- Ορισμός Εισηγητών του Πειθαρχικού Συμβουλίου που εδρεύει στην Αθήνα.
- Σύσταση επιτροπών : α) για το Ασφαλιστικό και β) για το Θεσμικό πλαίσιο.

- Τροποποίηση Προϋπολογισμού Τ.Ε.Ε. Οικονομικού έτους 2014.

- Προγραμματικό πλαίσιο δράσης της Διοικούσας Επιτροπής του Τ.Ε.Ε.

- Καθορισμός του αριθμού και του αντικειμένου των Μονίμων Επιτροπών.

Για τη συγκεκριμένη συνεδρίαση απαιτείται απαρτία πάνω από το μισό των μελών.

Σημειώνεται ότι: α) Η διαπίστωση της ύπαρξης απαρτίας θα γίνει το αργότερο στις 09:45 του Σαββάτου 4 Οκτωβρίου 2014, ενώ η συνεδρίαση προβλέπεται να διαρκέσει έως τις 19:00 της ίδιας ημέρας, β) Η συνεδρίαση θα συνεχιστεί την Κυριακή 5 Οκτωβρίου 2014 με ώρα έναρξης 10:00 και προβλέπεται να ολοκληρωθεί στις 14:00. Αν δεν επιτευχθεί απαρτία, η συνεδρίαση θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 13 Οκτωβρίου 2014 και ώρα 10:00 π.μ. στην αίθουσα Εκδηλώσεων του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (Νίκης 4, 1ος όροφος) και με την ίδια ημερήσια διάταξη, οπότε αρκεί για την απαρτία η παρουσία του ενός τετάρτου των Μελών της Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε.

### ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ	ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ
8-10 Οκτωβρίου 2014	<b>ΣΥΝΕΔΡΙΟ:</b> 10ο Διεθνές Υδρογεωλογικό Συνέδριο <b>ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ</b>	Ελληνική Επιτροπή Υδρογεωλογίας, Σύνδεσμος Γεωλόγων και Μεταλλειολόγων Κύπρου
10 Οκτωβρίου 2014	<b>ΗΜΕΡΙΔΑ:</b> «Εμφανείς και αφανείς ενισχύσεις των μνημείων» <b>ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ</b>	Εταιρεία Έρευνας και Προώθησης της Επιστημονικής Αναστήλωσης των Μνημείων (ΕΤΑΠΑΜ)
16-18 Οκτωβρίου 2014	<b>ΣΥΝΕΔΡΙΟ:</b> 2ο Διεθνές συνέδριο γεφυρών: "Innovations on Bridges and Soil-Bridge Interaction" (IBSBI 2014) <b>ΑΘΗΝΑ</b>	Ελληνική Εταιρεία Μελέτης των Γεφυρών

## Παγκόσμια Ημέρα Αρχιτεκτονικής: «Healthy Cities, Happy Cities»

Το Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας διοργανώνει εκδήλωση με θέμα: «Happy Cities, Healthy Cities», στο πλαίσιο του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Αρχιτεκτονικής, τη Δευτέρα 6 Οκτωβρίου 2014 και ώρα 18.00, στο Αμφιθέατρο & στο Φουαγιέ του ΤΕΕ/ΤΚΜ (Μ. Αλεξάνδρου 49). Η εκδήλωση πραγματοποιείται σε συνεργασία με το Ελληνικό Τμήμα της Union Internationale des Architectes (UIA), το Τμήμα Αρχιτεκτόνων του ΑΠΘ και το Σύλλογο Αρχιτεκτόνων Θεσσαλονίκης.

Σκοπός της εκδήλωσης είναι η προβολή της αρχιτεκτονικής και ειδικότερα του ρόλου του αρχιτέκτονα στη βελτίωση της ποιότητας ζωής και του αστικού περιβάλλοντος. Το πρόγραμμα της εκδήλωσης οργανώθηκε γύρω από το επίκαιρο θέμα της UIA για την Παγκόσμια Ημέρα 2014: «Healthy Cities, Happy Cities», με επίκεντρο τη βιωσιμότητα της πόλης και τις παραμέτρους που μπορεί να επηρεάσει η αρχιτεκτονική, όπως:

- τον τρόπο ζωής των ανθρώπων και τις κοινωνικές σχέσεις
  - τη σχέση τους με το περιβάλλον
  - τον τρόπο κατανομής και τους χώρους άσκησης των διαφόρων δραστηριοτήτων
  - τον τρόπο μετακίνησης μέσα στην πόλη.
- Κεντρικός ομιλητής στην εκδήλωση θα είναι ο αρχιτέκτων Κώστας Πουλόπουλος, που δραστηριοποιείται στη Δανία. Ο ομιλητής θα παρουσιάσει διεθνή παραδείγματα αστικών κέντρων με εμφανή αποτελέσματα, ως προς τη βιώσιμη ανάπτυξη, την ευεξία και την ευμερία των κατοίκων τους, μέσα από προγράμ-

ματα αστικών παρεμβάσεων.  
Πληροφορίες: [www.tkm.tee.gr](http://www.tkm.tee.gr) και κ. Πετρίδου (τηλ. 2310 883 121, e-mail: [petridou@central.tee.gr](mailto:petridou@central.tee.gr)).



## Πλαίσιο συνεργασίας ΥΠΕΚΑ - Δήμου Πειραιά

Ο υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, Γιάννης Μανιάτης, είχε χθες συνάντηση με τον δήμαρχο Πειραιά, Γιάννη Μώραλη, ο οποίος του παρουσίασε την πρόταση του Δήμου Πειραιά για το σχέδιο ανάπτυξης της πόλης του Πειραιά, μέσα από την αξιοποίηση της δράσης του νέου ΕΣΠΑ 2014-2020 «Ολοκληρωμένη Χωρική Ανάπτυξη» (Intergrated Territorial Investment / ITT). Ο δήμαρχος Πειραιά επεσήμανε ότι η εκμετάλλευση του εργαλείου «Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση (ITT)» από τον Δήμο είναι μια μεγάλη πρόκληση και ίσως η μόνη ρεαλιστική προσέγγιση για την υλοποίηση ενός σύνθετου αναπτυξιακού σχεδιασμού, όπου θα συμβάλλει στην αντιμετώπιση περιβαλλοντικών προβλημάτων και προώθηση σημαντικών και μεγάλης κλίμακας έργων και αστικών αναπλάσεων τα οποία έχει ανάγκη η πόλη του Πειραιά. Ο κ. Μώραλης, τόνισε πως τα έργα αυτά θα συμβάλλουν στην αισθητική αναγέννηση του Πειραιά, θα δώσουν ανάσα ζωής στην πόλη και θα βελτιώσουν σημαντικά την ποιότητα ζωής των πολιτών. Ο

υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, Γιάννης Μανιάτης, επεσήμανε ότι ήδη το ΥΠΕΚΑ προχωρά το Σχέδιο Ολοκληρωμένης Αστικής Παρέμβασης (ΣΟΑΠ) για τον Πειραιά και συμφώνησε για την ανάγκη να μελετηθεί περαιτέρω και να προωθηθεί ο αναπτυξιακός σχεδιασμός της πόλης, αξιοποιώντας τη «Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση (ITT)». Για το λόγο αυτό, θα δημιουργηθούν κοινές ομάδες εργασίας οι οποίες άμεσα θα προετοιμάσουν το πλαίσιο στο οποίο θα αρχίσει η προώθηση των αναγκαίων διαδικασιών για την εφαρμογή της «Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (ITT)» στην πόλη του Πειραιά. Συγκεκριμένα, ο υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής και ο Δήμαρχος Πειραιά συμφώνησαν το υπουργείο να συνδράμει και να υποστηρίξει ουσιαστικά το Δήμο για να προωθήσει τις μελέτες που θα απαιτηθούν για την ωρίμανση έργων και πρωτοβουλιών, ώστε να προχωρήσει με πιο γρήγορους ρυθμούς η εφαρμογή της «Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (ITT)»

## Ανάπλαση Δραπετσώνας- Κερατσινίου

Στη συγκρότηση μεικτής επιτροπής για τη διερεύνηση των δυνατοτήτων ανάπλασης της πρώην λιμενοβιομηχανικής περιοχής Δραπετσώνας- Κερατσινίου προχώρησαν, με κοινή απόφασή τους, ο αντιπεριφερειάρχης Πειραιά, Γιώργος Γαβρίλης και ο δήμαρχος Κερατσινίου-Δραπετσώνας, Χρήστος Βρεττάκος. Έργο της επιτροπής θα είναι η καταγραφή των επιπτώσεων από την τροποποίηση του Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου Κερατσινίου- Δραπετσώνας και η διερεύνηση όλων των ενεργειών που θα πρέπει να γίνουν για την ανάπλαση του χώρου και την ανατροπή των σχεδίων επαναβιομηχανοποίησης της περιοχής. Η επιτροπή, στην οποία μετέχουν ο αντιπεριφερειάρχης, ο δήμαρχος και εξειδικευμένα στελέχη της Περιφερειακής Ενότητας Πειραιά και του δήμου, θα έχει ολοκληρώσει το έργο της το



αργότερο μέσα σε 30 ημέρες. «Όπως έχουμε πει, κατ' επανάληψη, το Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο Κερατσινίου- Δραπετσώνας, όπως τροποποιήθηκε, σε συνδυασμό με το τελικό κείμενο του Ρυθμιστικού Σχεδίου

της Αθήνας, όπως έφτασε στη Βουλή, διαμορφώνουν τις προϋποθέσεις για να γίνουν τα 660 στρέμματα της λιμενοβιομηχανικής περιοχής Δραπετσώνας- Κερατσινίου "χαβούζα" αποβλήτων ή και να "φυτευτούν" βιομηχανικές χρήσεις, καταστροφικές για το περιβάλλον και δημιουργίας μερικών δεκάδων θέσεων εργασίας» δήλωσε ο κ. Γαβρίλης, τονίζοντας ότι «αυτά τα σχέδια δεν θα γίνουν αποδεκτά». «Θα εντοπιστούν οι ενέργειες που πρέπει να γίνουν για να ανατραπούν» πρόσθεσε, ενώ, παράλληλα, σημείωσε ότι «θα εξεταστούν όλες οι προτάσεις για μία βιώσιμη ανάπλαση του χώρου, που θα εξασφαλίζει πρόσβαση των πόλεων στη θάλασσα, περιβαλλοντική αναβάθμιση και τις βάσεις ουσιαστικής ανάπτυξης»

## Τροποποιήσεις

Τροποποιήσεις επέρχονται από σήμερα στις λεωφορειακές γραμμές στον δήμο Πειραιά, λόγω κυκλοφοριακών ρυθμίσεων που θα εφαρμοστούν για την κατασκευή του σταθμού μετρό «Πειραιάς». Σύμφωνα με ανακοίνωση του ΟΑΣΑ θα υπάρξουν τροποποιήσεις στα δρομολόγια λεωφορειακών γραμμών, που διέρχονται από την Ακτή Καλλιμασιώτη, οι οποίες και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας θα διέρχονται από το νέο οδικό τμήμα παράκαμψης της Ακτής Καλλιμασιώτη στο ύψος του ΗΣΑΠ Πειραιά.

Το επιβατικό κοινό για περισσότερες πληροφορίες μπορεί να επικοινωνεί με το τηλεφωνικό κέντρο 11185 του ΟΑΣΑ και μέσω internet στη διεύθυνση <http://www.oasa.gr>.



## Πιστοποίηση στο ΔΕΣΦΑ ως ανεξάρτητου Διαχειριστή Φυσικού Αερίου

Δημοσιεύτηκε η απόφαση της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας (ΡΑΕ) με την οποία δίνεται η τελική πιστοποίηση στο ΔΕΣΦΑ ως ανεξάρτητου Διαχειριστή Φυσικού Αερίου. Με τον τρόπο αυτό έγραψε το δίκτυο energypress ανοίγει ο δρόμος για την ολοκλήρωση της μεταβίβασης του ΔΕΣΦΑ στην εταιρεία SOCAR του Αζερμπαϊτζάν. Η απόφαση ελήφθη ύστερα από συνεννόηση με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την επιβολή πρόσθετων υποχρεώσεων στο ΔΕΣΦΑ, δεδομένου ότι η πλειοψηφία των μετοχών του μεταβιβάζεται σε εταιρεία εκτός ΕΕ. Οι πρόσθετες υποχρεώσεις που επιβάλλονται αφορούν κυρίως τη διασφάλιση ότι ο ΔΕΣΦΑ, υπό το νέο ιδιοκτη-



### Σχέδιο νόμου για τις ΜΚΟ

Σχέδιο νόμου για τις προϋποθέσεις λειτουργίας, τις προδιαγραφές ελέγχου και τη διαφάνεια της χρηματοδότησης των Οργανώσεων της Κοινωνίας των Πολιτών (σωματεία ή αστικές μη κερδοσκοπικές εταιρείες, πρώην ΜΚΟ) αναρτήθηκε από το υπουργείο Εσωτερικών στη Διαύγεια για δημόσια διαβούλευση, που θα διαρκέσει έως τις 20 Οκτωβρίου. Όπως σημειώνεται στη σχετική ανακοίνωση του υπουργείου Εσωτερικών, «το προς διαβούλευση σχέδιο νόμου επιχειρεί να θέσει ενιαίο νομοθετικό πλαίσιο διαφάνειας στις σχέσεις του κράτους με τις Οργανώσεις των Πολιτών, να εξορθολογήσει την υφιστάμενη νομοθεσία, κάνοντας ευρεία χρήση της υφιστάμενης τεχνολογίας και να συνδέσει την κρατική χρηματοδότηση με την εποπτεία- λογοδοσία αλλά και την ευνοϊκότερη φορολογική μεταχείριση των οργανώσεων που πληρούν συγκεκριμένες προϋποθέσεις διαφάνειας».

Το υπουργείο καλεί τους πολίτες και τις οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών να συμμετάσχουν στη δημόσια διαβούλευση με την κατάθεση απόψεων και προτάσεων, έτσι ώστε το σχέδιο νόμου να εμπλουτισθεί, να καταστεί όσο το δυνατόν πιο αποτελεσματικό και να ανταποκρίνεται καλύτερα στις σημερινές ανάγκες της Κοινωνίας. Το νομοσχέδιο είναι αναρτημένο στον σύνδεσμο: <http://www.opengov.gr/ypes/?p=2465>

σιακό καθεστώς, δεν θα λειτουργεί μεροληπτικά υπέρ του αγωγού TAP (δεδομένου ότι η SOCAR μετέχει και στην Κοινοπραξία κατασκευής του αγωγού). Επίσης ο ΔΕΣΦΑ θα εισηγηθεί στη ΡΑΕ εντός έξι μηνών από την αποκρατικοποίηση συγκεκριμένο σχέδιο με το οποίο θα διασφαλίζεται η ύπαρξη ικανού αριθμού εργαζομένων για την εκπλήρωση των υποχρεώσεων του ως Διαχειριστή. Προηγήθηκε η ψήφιση τροπολογίας με την οποία

η ΡΑΕ μπορεί να επιβάλει την αναστολή της άσκησης του συνόλου των δικαιωμάτων ψήφου του βασικού μετόχου του ΔΕΣΦΑ σε περιπτώσεις που τίθεται σε κίνδυνο η ασφάλεια εφοδιασμού της Ελλάδας ή της ΕΕ ή παραβιάζεται το εθνικό ή το Κοινοτικό δίκαιο. Η υπογραφή της συμφωνίας πώλησης του 66% των μετοχών του ΔΕΣΦΑ στη SOCAR υπεγράφη το Δεκέμβριο του 2013. Το τίμημα είναι 400 εκατ. ευρώ και πωλητές είναι το ΤΑΙΠΕΔ (31%) και τα Ελληνικά Πετρέλαια (35%)

### Διευκρινίσεις για τον ΕΝΦΙΑ

Την διαβεβαίωση ότι δεν θα προκύψει καμία προσαύξηση για τους φορολογούμενους που κατέβαλαν εμπρόθεσμα τον ΕΝΦΙΑ, αλλά για τεχνικούς λόγους στο TAXISnet εμφανίζονται να είναι εκπρόθεσμοι έδωσε η γενική γραμματέας Δημοσίων Εσόδων Κατερίνα Σαββαΐδου. Οι εισπράξεις από την πρώτη δόση του ΕΝΦΙΑ θεωρούνται από το υπουργείο Οικονομικών ικανοποιητικές αν και ακόμη δεν υπάρχει πλήρης εικόνα αυτήν τη στιγμή. Σε κάθε περίπτωση πάντως, όπως επισημαίνουν παράγοντες της ΓΓΔΕ, οι εισπράξεις αυτές συνέβαλαν στη αύξηση των δημοσίων εσόδων τον Σεπτέμβριο σε επίπεδα πολύ υψηλότερα από αυτά του αντίστοιχου μήνα πέρυσι. Από τη Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων (ΓΓΔΕ)

υπενθυμίζουν επίσης ότι όπως και με κάθε άλλο φόρο έτσι και με τον ΕΝΦΙΑ θα γίνεται συμψηφισμός με τυχόν επιστροφή φόρου εισοδήματος που έχουν οι φορολογούμενοι. Σε ότι αφορά τις συγκεντρωτικές καταστάσεις προμηθευτών πελατών, η τριμηνιαία διορία υποβολής που ισχύει σήμερα θα συνεχισθεί και το 2015, διευκρινίζεται αρμοδίως από τη ΓΓΔΕ. Τέλος, σημειώνεται ότι η Γενική Γραμματεία Δημοσίων εσόδων τηρεί θετική στάση σχετικά με τις εισηγήσεις που έχουν υποβληθεί στο υπουργείο Οικονομικών ώστε φορολογούμενοι με δελτίο παροχής υπηρεσιών και χωρίς έσοδα από αυτό να μην επιβαρύνονται με τέλος επιτηδεύματος, ωστόσο δεν έχουν ληφθεί αποφάσεις για το θέμα.

## WORLD ARCHITECTURE FESTIVAL (3)

Τρίτη και τελευταία ημέρα της μεγάλης διεθνούς εκδήλωσης για την αρχιτεκτονική στη Σιγκαπούρη, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Αρχιτεκτονικής και Κατοικίας, που έχει καθιερώσει η UIA και γιορτάζεται την πρώτη Δευτέρα του Οκτωβρίου, τρίτη και τελευταία ημέρα που νοερά σας ταξιδεύουμε ως την έκθεση, παρουσιάζονται ορισμένα από τα έργα που έχουν προεπιλεγεί, εκτίθενται και διεκδικούν τα βραβεία των συνολικά 27 κατηγοριών για το 2014.



Αυτό το σπίτι βρίσκεται στις παρυφές της πόλης **Abadan**, στο **Ιράν**. Ο αειφόρος σχεδιασμός του κτιρίου βελτιώνει το φωτισμό ημέρας και τον έλεγχο της θερμοκρασίας. Διαγωνίζεται στην κατηγορία: Κατοικία. Αρχιτέκτονες: Farshad Mehdizadeh Αρχιτέκτονες (Ιράν)



Στην καταπράσινη **Orchard Road** στη **Σιγκαπούρη**, χτίστηκε το συγκρότημα **Oxley**, το οποίο αποτελείται από τέσσερις ανεξάρτητες κατοικίες, στις οποίες κατοικούν τέσσερα αδέρφια. Διαγωνίζεται στην κατηγορία: Κατοικία. Αρχιτέκτονες: LAUD Architects Pte Ltd (Σιγκαπούρη)



Στην παραλία του **Littlehampton**, στη **Μεγάλη Βρετανία**, έχουν δημιουργηθεί αυτά τα επονομαζόμενα «ακουστικά κοχύλια», τα οποία χρησιμεύουν ως χώρος ανάπαυσης, ταυτόχρονα και ακοής των ήχων της θάλασσας. Διαγωνίζονται στην κατηγορία: Μικρά έργα. Αρχιτέκτονες: Flanagan Lawrence (Μεγάλη Βρετανία)



Το **Ναυτικό Μουσείο της Δανίας**, έχει εγκατασταθεί σε ένα εγκαταλελειμμένο νεώριο στο Χέλσινγκορ. Διαγωνίζεται στην κατηγορία:

Πολιτισμός. Αρχιτέκτονες: BIG - Bjarke Ingels Group (Δανία)



Πρόκειται για ένα **καφέ** στο **Βιετνάμ**, το οποίο είναι χτισμένο από κομμάτια ξύλου που συγκέντρωνε ο ιδιοκτήτης του επί πολλά χρόνια. Ο ίδιος είναι ξυλουργός. Διαγωνίζεται στην κατηγορία: Μικρά έργα. Αρχιτέκτονες: a21studio (Βιετνάμ)



Το νέο κέντρο επισκεπτών στο **Christchurch Botanic Gardens**, στη **Νέα Ζηλανδία** είναι ένα από τα έργα που έγιναν για την ανοικοδόμηση της πόλης μετά από τον καταστροφικό σεισμό του 2010. Διαγωνίζεται στην κατηγορία: Display. Αρχιτέκτονες: Patterson Associates Ltd (Νέα Ζηλανδία)



# πρωτοσέλιδα

## ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

**ΤΑ ΝΕΑ:** Μεγάλες αλλαγές στο Δημόσιο- **ΜΟΝΟ ΜΕ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΜΕΤΑΤΑΞΕΙΣ, ΑΠΟΣΠΑΣΕΙΣ**- Φεβρουάριο και Σεπτέμβριο οι προκηρύξεις για τις θέσεις • Συμπολίτευση- **ΚΡΙΣΙΜΟ ΤΕΣΤ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ, ΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ** • Ομάδα Μαζιώτη: **ΕΤΟΙΜΑΖΑΝ ΧΤΥΠΗΜΑ ΣΕ ΝΔ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΣ.**

**ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ:** **ΕΤΟΙΜΑΖΑΝ ΧΤΥΠΗΜΑ- ΣΟΚ-** Έρευνα σε κρησφύγετο της ομάδας Μαζιώτη- Συνελήφθη συνεργός του • **ΝΤΡΑΓΚΙ: ΜΟΝΟ ΜΕ ΕΠΙΤΗΡΗΣΗ Η ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ-** Μέσω αγοράς ελληνικών τίτλων • **ΠΙΕΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΜΑΡΜΑΡΑ ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΟΥΝΕΣΚΟ-** Διεθνοποίηση του ζητήματος • **ΜΕΤΩΠΟ ΡΕΝΤΣΙ- ΟΛΑΝΤ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗ ΜΕΡΚΕΛ-** Για τα δημοσιονομικά.

**ΕΘΝΟΣ:** Αναλυτικοί πίνακες με τις συζητήσεις για όλη την ιεραρχία- **ΟΙ ΝΕΟΙ ΜΙΣΘΟΙ ΤΩΝ ΕΝΣΤΟΛΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΝΟΕΜΒΡΙΟ-** Τη Δευτέρα στο προσέχδιο του Προϋπολογισμού η τελική ρύθμιση- Σταδιακή καταβολή των αναδρομικών από τις αρχές του 2015 • Ανάσα από την ΕΚΤ- **ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ 10 ΔΙΣ. ΑΠΟ ΝΤΡΑΓΚΙ ΜΕ ΡΗΤΡΑ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΩΝ** • **ΜΑΚΕΛΕΙΟ ΕΤΟΙΜΑΖΕ Ο ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ-** Βρέθηκαν σχέδια για επιθέσεις κατά εφοπλιστών και επιχειρηματιών- Θα χτυπούσαν το Σάββατο τα γραφεία της ΝΔ.

**ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ:** Είχαν στόχο τα γραφεία της ΝΔ.. σχεδίαζαν επίθεση κατά εφοπλιστών- **ΜΠΛΟΚΑΡΑΝ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΕΣ 48 ΩΡΕΣ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΜΕΓΑΛΟ ΧΤΥΠΗΜΑ** • **ΠΛΗΡΩΜΗ ΤΟΥ ΕΝΦΙΑ ΜΕΣΩ... ΕΠΙΣΤΡΟΦΩΝ ΦΟΡΟΥ** • Ψήφος εμπιστοσύνης- **ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ, ΠΟΛΩΣΗ ΚΑΙ... ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΜΑΞΙΜΟΥ.**

**Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ:** ΕΚΤ: Με σκληρούς όρους η ενίσχυση της ρευστότητας- **ΧΩΡΙΣ ΜΑΣΤΙΓΙΟ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΚΑΡΟΤΟ** • **ΣΥΡΙΖΑ: ΠΡΟΤΑΣΗ ΝΟΜΟΥ ΠΟΥ «ΞΗΛΩΝΕΙ» ΤΙΣ ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ** • Κικιλίας- Τσακνάκης- **ΓΥΡΩ ΓΥΡΩ ΟΛΟΙ, ΣΤΗ ΜΕΣΗ Ο**

**ΜΑΖΙΩΤΗΣ** • Συνέδριο ΔΗΜΑΡ: **ΝΑ ΦΥΓΕΙ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΖΗΤΑΕΙ Ο ΦΩΤΗΣ ΚΟΥΒΕΛΗΣ.**

**ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΤΥΠΙΑ:** Ντράγκι: Χωρίς πρόγραμμα, δεν έχει αγορά τίτλων ABS- **ΠΑΝΕ ΝΑ ΔΕΣΟΥΝ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ-** Με συνεχιζόμενη επιτήρηση ή νέο Μνημόνιο από Ε.Ε., χωρίς ΔΝΤ • Από την τρόικα- **ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΝ 100 ΔΟΣΕΙΣ ΣΤΑ ΧΡΕΗ, ΔΩΡΟ ΕΝ ΟΨΕΙ ΚΑΛΠΗΣ** • Ψήφος εμπιστοσύνης- **Η ΣΥΜΠΟΛΙΤΕΥΣΗ ΣΤΗ ΔΙΝΗ ΤΗΣ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑΣ.**

**Η ΑΥΓΗ:** Έπεα πτερόεντα τα κυβερνητικά περί «τέλους της τρόικας»- **ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΝΤΡΑΓΚΙ-** «Η παραμονή σε πρόγραμμα με την Ε.Ε. όρος για την αγορά από την ΕΚΤ ενυπόθηκων τίτλων και καλυμμένων ομολόγων που κατέχουν οι ελληνικές τράπεζες • **ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΖΗΤΟΥΝ ΤΡΟΪΚΑ ΚΑΙ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ.**

**ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ:** **ΓΙΑΤΙ ΔΕΝ ΠΛΗΡΩΝΟΥΝ ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΦΟΡΟΥ-** Το κράτος πάλι ταλαιπωρεί τους απελπισμένους υπηκόους του- Όποιος δεν χρωστάει ΕΝΦΙΑ, Εφορία και εισφορές σε ασφαλιστικά ταμεία θα... πάρει κάτι κάποια στιγμή • **ΚΑΒΓΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΛΛΕΙΜΜΑΤΑ ΠΟΥ ΑΓΝΟΥΝΤΑΙ** • Τρομοκρατία- **ΠΟΙΟΙ ΗΘΕΛΑΝ ΝΕΚΡΟΥΣ ΣΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΚΡΗΣΗ.**

**ΕΣΤΙΑ:** **ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΟΞΥΤΗΣ Ή ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΕΝΝΟΗΣΙΣ;-** Οι εντάσεις οδηγούν μαθηματικώς σε καταστροφή.

**ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ:** **ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΕΞΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ, ΣΤΑ ΔΕΣΜΑ ΝΑΤΟ- ΕΕ.**

**ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ:** Πώς συγκλίνουν και ολοκληρώνονται οι προφητείες που μιλούν για τα Γεγονότα, από τον Πατροκοσμά μέχρι τους Γέροντες Πάισιο και Ιωσήφ Βατοπεδινό- **ΚΑΥΤΗ ΑΝΑΣΑ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ ΣΕ ΑΙΓΑΙΟ ΚΑΙ ΕΒΡΟ!**

## ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ:** **ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ Η ΕΠΙΤΗΡΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ-** Η ΕΚΤ θα αγοράζει και ελληνικούς τίτλους υπό όρους, ανακοίνωσε ο κ. Ντράγκι • Μπλοκάκια: **ΠΡΟΣ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΟΥ ΤΕΛΟΥΣ ΕΠΙΤΗΔΕΥΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΟΣΑ ΗΤΑΝ ΑΝΕΝΕΡΓΑ** • **ΠΑΓΙΔΕΣ ΚΡΥΒΕΙ Η ΑΛΛΑΓΗ ΙΣΟΒΙΩΝ ΣΥΜΒΟΛΑΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ** • **ΣΤΟΝ «ΑΕΡΑ» Η ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΦΟΡΟΦΥΓΑΔΩΝ-** Αντισυνταγματικός ο νόμος σύμφωνα με το ΣτΕ- **Νέα νομοθετική ρύθμιση προωθεί το υπουργείο Οικονομικών** • **ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΟΥ ΦΡ. ΟΛΑΝΤ Ο ΡΕΝΤΣΙ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗ ΜΕΡΚΕΛ-** «Οι χώρες δεν μπορούν να αντιμετωπίζονται σαν μαθητούδια» • **ΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΠΡΟΣΧΕΔΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ-** Πρόβλεψη για πλεόνασμα 2,86% του ΑΕΠ- Ενστάσεις τρόικας.

**Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ:** Η παραμονή εντός προγράμματος όρος για την αγορά ελληνικών ABS- **ΝΕΟ ΕΜΠΟΔΙΟ ΣΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΕΞΟΔΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ-** Πιέσεις για τη λήψη δανείου από τον EFSF • Κριστίν Λαγκάρντ: **ΕΥΘΡΑΥΣΤΗ Η ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΑΝΑΚΑΜΨΗ**

• Διαβουλεύσεις: Επιμένει να τηρηθεί ο μνημονιακός στόχος για λόγους αξιοπιστίας του προγράμματος- **ΤΡΟΪΚΑ: ΚΑΜΙΑ ΑΛΛΑΓΗ ΣΤΟ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ** • Πώς διαμορφώνεται το top 10- **ΑΝΑΚΑΤΑΤΑΞΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΦΑΡΜΑΚΟΥ ΦΕΡΝΕΙ ΤΟ 2014** • Εισήγηση της Γ.Τ. Δημοσίων Εσόδων Αικ. Σαββαΐδου- **ΧΩΡΙΣ ΤΕΛΟΣ ΕΠΙΤΗΔΕΥΜΑΤΟΣ ΤΑ ΑΔΡΑΝΗ ΜΠΛΟΚΑΚΙΑ.**

**ΗΜΕΡΗΣΙΑ:** Θολό μήνυμα Μ. Ντράγκι στις αγορές- Τι λένε οι τραπεζίτες- **ΡΗΤΡΑ ΕΚΤ ΓΙΑ ΣΤΗΡΙΞΗ-** Παροχή ρευστότητας στην Ελλάδα υπό τον όρο να υπάρξει εποπτεία από την Ε.Ε. • Κατ' αρχήν «να» από την τρόικα στην εκλογίκευση- **ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΣΤΟ ΧΑ** • Άδικος φόρος: **ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ ΤΟ ΤΕΛΟΣ 650 ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΑΝΕΝΕΡΓΑ ΔΠΥ** • Υπερβολικές οι παροχές- **ΚΟΒΟΝΤΑΙ ΠΡΟΝΟΜΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΩΝ** • Στο στόχαστρο οι εφοπλιστές Β. Μαρινάκης, Θ. Βενιάμης και ο πρόεδρος του ΣΕΒ Θ. Φέσσας- **ΠΡΟΛΑΒΑΝ ΜΕΓΑΛΑ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΑ ΧΤΥΠΗΜΑΤΑ-** Σχέδιο για βομβιστική επίθεση στα γραφεία της ΝΔ.

**ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟΙ ΕΠΙΣΤΡΟΦΩΝ ΦΟΡΟΥ ΜΕ ΟΦΕΙΛΕΣ ΕΝΦΙΑ****▶ ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ | Σελίδα 1-17 | 3/10/2014**

Με τις επόμενες μηνιαίες δόσεις του Ενιαίου Φόρου Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝΦΙΑ) που λήγουν στα τέλη των μηνών Οκτωβρίου, Νοεμβρίου, Δεκεμβρίου 2014, Ιανουαρίου και Φεβρουαρίου 2015 θα συμψηφίζονται πλέον οι επιστροφές φόρου εισοδήματος που δεν έχουν ακόμη εισπράξει εκατοντάδες χιλιάδες φορολογούμενοι! Οι υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων (ΓΓΔΕ) θα αφαιρούν από τα ποσά των επιστροφών φόρου που δικαιούνται οι φορολογούμενοι το συνολικό ποσό των επόμενων μηνιαίων δόσεων του ΕΝΦΙΑ και μόνο εάν μετά την αφαίρεση αυτή υπολείπεται κάποιο ποσό θα το επιστρέφουν στους δικαιούχους! Ουσιαστικά, σε όσες περιπτώσεις οι οφειλές του ΕΝΦΙΑ είναι μεγαλύτερες από τις επιστροφές φόρου εισοδήματος που δικαιούνται οι φορολογούμενοι, ολόκληρα τα ποσά των επιστροφών θα «κατάσχονται» από τις υπηρεσίες της ΓΓΔΕ για την άμεση εξόφληση του συνόλου των υπολειπόμενων δόσεων του ΕΝΦΙΑ!

Η δυνατότητα των υπηρεσιών της ΓΓΔΕ να συμψηφίζουν επιστροφές φόρων με βεβαιωμένες μη ληξιπρόθεσμες οφειλές των δικαιούχων των επιστροφών προβλέπεται από τον Απρίλιο του 2011. Ωστόσο, για ένα διάστημα, από τα μέσα Αυγούστου έως το τέλος Σεπτεμβρίου 2014 ίσχυσε έκτακτη ρύθμιση, με την οποία οι συμψηφισμοί των επιστροφών φόρου εισοδήματος με τις επόμενες μηνιαίες δόσεις του ΕΝΦΙΑ «πάγωσαν», προκειμένου, στο διάστημα αυτό, να διορθωθούν από τη ΓΓΔΕ περίπου 1,1 εκατομμύρια λανθασμένα εκκαθαριστικά του νέου φόρου ακινήτων και να «προσγειωθούν» σε λογικά επίπεδα.

Από την 1η Οκτωβρίου οι διαδικασίες συμψηφισμών των επιστροφών φόρου εισοδήματος με τις επόμενες μηνιαίες δόσεις του ΕΝΦΙΑ «ξεπάγωσαν», οπότε εκατοντάδες χιλιάδες φορολογούμενοι οι οποίοι δεν πρόλαβαν μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου να εισπράξουν τις επιστροφές φόρου εισοδήματος που δικαιούνται θα τις χάσουν οριστικά, είτε εν μέρει είτε στο σύνολο τους.

Ωστόσο, υπάρχουν ακόμη περιπτώσεις φορολογουμένων που έχουν χρεωθεί άδικα με ΕΝΦΙΑ τον οποίο δεν οφείλουν, όπως για παράδειγμα όσοι ανήκουν σε ευπαθείς κοινωνικές ομάδες και εκ του λόγου αυτού δικαιούνται έκπτωσης 50% επί του οφειλόμενου ΕΝΦΙΑ ή πλήρους απαλλαγής από τον ΕΝΦΙΑ. Για τους φορολογούμενους αυτούς η ΓΓΔΕ δεν έχει ακόμη προβεί στην οριστική εκκαθάριση των δηλώσεων Ε9 με συνυπολογισμό των εκπτώσεων και δεν τους έχει απαλλάξει από το 50% ή από το σύνολο του οφειλόμενου ΕΝΦΙΑ.

Σύμφωνα δε με το χρονοδιάγραμμα που έχει θέσει η ΓΓΔΕ κάτι τέτοιο δεν προβλέπεται να έχει γίνει πριν από τις 20 Οκτωβρίου.

Έως τότε, λοιπόν, όσοι δικαιούχοι απαλλαγών από τον ΕΝΦΙΑ είναι ταυτόχρονα και δικαιούχοι επιστροφών φόρου εισοδήματος, κινδυνεύουν να δουν τα ποσά των επιστροφών να «κατάσχονται» από τις αρμόδιες ΔΟΥ για την ολοσχερή εξόφληση των επόμενων δόσεων του ΕΝΦΙΑ, οι οποίες όμως

έχουν βεβαιωθεί αδικώς εις βάρος τους, καθώς επίκειται μετά τις 20 Οκτωβρίου η σημαντική μείωση των ποσών τους ή η πλήρης διαγραφή τους!

**▶ ΝΕΟ ΕΜΠΟΔΙΟ ΣΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΕΞΟΔΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ****Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ | Σελίδα 1-5 | 3/10/2014**

Πρόσθετο εμπόδιο στα κυβερνητικά σχέδια εξόδου από το μνημόνιο αποτελεί η προειδοποίηση του προέδρου της ΕΚΤ, Μάριο Ντράγκι, πως εάν η Ελλάδα εξέλθει του προγράμματος χωρίς να έχει βελτιωθεί η πιστοληπτική της ικανότητα, η ΕΚΤ δεν θα δέχεται τα ελληνικά ομόλογα ως ενέχυρο.

Η προειδοποίηση του Ευρωπαϊκού κεντρικού τραπεζιτή εντάσσεται στο πλαίσιο των πιέσεων που ασκούνται στην Ελλάδα από τους εταίρους για παραμονή στο πρόγραμμα, φοβούμενοι πως εάν διακοπεί η επιτήρηση δεν πρόκειται να υλοποιηθούν οι μεταρρυθμίσεις και οι διαρθρωτικές αλλαγές. Τυχόν αποκοπή της Ελλάδας από τους μηχανισμούς παροχής ρευστότητας της ΕΚΤ θα πλήξει την όποια προσπάθεια χρηματοδότησης της ελληνικής οικονομίας, σε μια περίοδο που αναζητεί την έξοδο από την ύφεση.

Στελέχη της Κομισιόν πιέζουν για νέο δάνειο από τον EFSF, που θα καλύπτει το χρηματοδοτικό κενό των 12,5 δισ. ευρώ που εκτιμούν Ε.Ε. και ΔΝΤ, το οποίο θα συνοδευτεί με νέο πρόγραμμα. Η κυβέρνηση τονίζει πως στόχος της είναι η απεμπλοκή από το μνημόνιο, η μη λήψη των υπόλοιπων δόσεων από το ΔΝΤ (ύψους 12,5 δισ. ευρώ το 2015) και η κάλυψη των δανειακών αναγκών από τις αγορές. Ωστόσο, μετά και την προειδοποίηση του προέδρου της ΕΚΤ, αναζητείται άλλη φόρμουλα εποπτείας, που δεν θα διατηρεί το σημερινό ευνοϊκό καθεστώς χρηματοδότησης των ελληνικών τραπεζών, αλλά και ο έλεγχος των οικονομικών εξελίξεων και πεπραγμένων να μην έχει τη μορφή που έχει σήμερα με την έλευση της τριτοκλασικής. Σημειώνεται πάντως ότι το Σεπτέμβριο ανώτατος κοινοτικός αξιωματούχος είχε επισημάνει πως η εποπτεία της Ε.Ε. στην ελληνική οικονομία θα συνεχίσει μέχρι το 2020 λόγω των ANFAs & των SMPs, συνολικού ύψους 10,2 δισ. ευρώ, που πρόκειται να καταβληθούν στην Ελλάδα, ενώ η επιτήρηση μετά το 2020 θα συνεχιστεί μέχρι να αποπληρωθεί το 70% των δανείων της Ευρωζώνης/ΕFSF.

Στην προκειμένη περίπτωση, το ζήτημα είναι κατά πόσο η ΕΚΤ θα θεωρήσει επαρκή τη συγκεκριμένη εποπτεία της Ελλάδας ώστε να εξακολουθήσει να δέχεται τα ελληνικά ομόλογα, εφόσον αυτά έχουν βαθμολογία χαμηλότερη της βαθμίδας BBB-.

Αναλυτικότερα, ο κ. Ντράγκι δήλωσε χθες πως η Ελλάδα και η Κύπρος περιλαμβάνονται στα νέα προγράμματα της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας για τις αγορές τίτλων που έχουν εκδοθεί έναντι περιουσιακών στοιχείων (asset-backed securities - ABS).

«Θέλουμε να είμαστε όσο πιο περιεκτικοί γίνεται, αλλά με φρόνηση. Έχουμε αποφασίσει να συμπεριλάβουμε χώρες που έχουν αξιολόγηση κάτω από BBB-, όπως η Ελλάδα και η Κύπρος, με δύο προϋποθέσεις: Η πρώτη είναι πως θα υπάρξουν μια σειρά μέτρα που θα περιορίσουν το ρίσκο



για τις συγκεκριμένες αγορές που θα γίνουν εκεί, ώστε τα στοιχεία ενεργητικού που αγοράζονται να έχουν ανάλογο ρίσκο με τα στοιχεία που αγοράζονται αλλού. Και υπάρχει και μια δεύτερη προϋπόθεση, η οποία βασικά είναι ότι οι χώρες θα έχουν ένα πρόγραμμα με την Ε.Ε.» σημείωσε ο Ευρωπαίος κεντρικός τραπεζίτης. Στην παρατήρηση δημοσιογράφου ότι το πρόγραμμα διάσωσης της Ελλάδας με την Ε.Ε. τελειώνει στο τέλος του 2014, ο κ. Ντράγκι απάντησε: «Πρέπει να υπάρχει ένα πρόγραμμα εκεί. Χωρίς πρόγραμμα δεν υπάρχουν αγορές».

Όπως εξήγησε, το πρόγραμμα αγοράς καλυμμένων ομολόγων και τιτλοποιημένων δανείων θα διαρκέσει δύο χρόνια και πως η ΕΚΤ μπορεί να ξεκινήσει την αγορά καλυμμένων ομολόγων από τα μέσα Οκτωβρίου και ABS από το τέταρτο τρίμηνο του 2014. Εκτίμησε πως οι αγορές ABS και καλυμμένων ομολόγων θα έχουν σημαντικό αντίκτυπο στον ισολογισμό της ΕΚΤ και θα βοηθήσουν τη χρηματοδότηση της πραγματικής οικονομίας και πως οι αγορές θα οδηγήσουν σε περαιτέρω χαλάρωση της νομισματικής πολιτικής. Ανέφερε επίσης πως τα νέα μέτρα της ΕΚΤ θα στηρίζουν τις προσδοκίες για τον πληθωρισμό, ενώ επισήμανε ότι η ανάκαμψη μπορεί να μετριαστεί από τον αρνητικό ρυθμό στη χορήγηση δανείων και την ανεργία. Ερωτώμενος για το ύψος του προγράμματος, απέφυγε συγκεκριμένη αναφορά, αλλά άφησε να εννοηθεί πως θα κυμανθεί στο 1 τρισ. ευρώ.

#### ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΣ Ο ΤΑΦΟΣ ΤΗΣ ΑΜΦΙΠΟΛΗΣ

▶ **ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ** | Σελίδα 1-25 | 3/10/2014

Σε πολλαπλά συμπεράσματα οδηγούν τους αρχαιολόγους τα νέα ευρήματα που ανακαλύφθηκαν την περασμένη Τετάρτη στον τύμβο του λόφου Καστά της Αμφίπολης. Τα τμήματα από μαρμάρινη θύρα που ήρθαν στο φως με την αφαίρεση των χωμάτων από το θύρωμα του τρίτου διαφραγματικού τοίχου "ανήκουν στην τυπική μορφή των μακεδονικών τάφων", όπως διαβεβαιώθηκε χθες στη διάρκεια της επίσημης ενημέρωσης που έγινε με την παρουσία της επικεφαλής της ανασκαφής Κατερίνας Περιστερή, της γενικής γραμματέως του υπουργείου Πολιτισμού Λίνας Μενδώνη και της Άννας Παναγιωταρέα. Η θύρα είναι κατασκευασμένη από μάρμαρο Αλυκής Θάσου όπως και το υπόλοιπο ταφικό συγκρότημα και φέρει στον διάκοσμο της εφηνλίδες (κεφαλές καρφιών), όπως συνηθίζεται στις ξύλινες πόρτες. Πέρα από το εύρημα αυτό όμως, στη δυτική πλευρά του θυρώματος εντοπίστηκε και στροφέας (σημερινός μεντεσές), που αποτελεί το σημείο κρέμασης της θύρας από την παραστάδα. Εξάλλου, κατά την ανασκαφή αποκαλύφθηκε η συνέχεια των πλευρικών τοιχωμάτων του τρίτου θαλάμου, που είναι επίσης από μάρμαρο και δεν διαφέρουν καθόλου από το υλικό των προηγούμενων χώρων, ενώ μπροστά από την είσοδο με τις δύο Καρυάτιδες βρέθηκαν χάλκινα και σιδερένια καρφιά, τα οποία "δεν είναι δεδομένο ότι παραπέμπουν σε φορείο", όπως τονίστηκε στη διάρκεια της ενημέρωσης. Την έντονη πεποίθησή της για τη χρονολόγηση του μνημείου εξέφρασε χθες για ακόμη μια φορά η Κατερίνα Περιστερή.

"Όταν εμείς χρονολογούμε το μνημείο στο τελευταίο τέταρτο του 4ου π.Χ. αιώνα, είμαστε απόλυτα σίγουροι, τόσο για τον περίβολο όσο και για τα ευρήματά μας. Δεν γίνεται να έρχονται συνάδελφοι, που από φωτογραφία χρονολογούν", τόνισε.

Σε ερώτηση για το αν στον τάφο έχουν μπει τυμβωρύχοι απάντησε: "Στα αρχαία χρόνια ίσως να είχαν μπει. Αλλά θα ήταν δύσκολο να έχουν φτάσει μέσα", ενώ ως προς αυτό η Λίνα Μενδώνη συμπλήρωσε: "Η τυμβωρυχία ήταν σύνθητες φαινόμενο στην αρχαιότητα. Έχουμε ισχυρές ενδείξεις ότι στα αρχαία χρόνια έγιναν απόπειρες σύλληψης. Δεν μπορούμε να γνωρίζουμε μέχρι πού έφτασαν".

Για το αν η αποχωμάτωση έβλαψε τα μάρμαρα, από τη στιγμή μάλιστα που βρέθηκαν τα σπασμένα μάρμαρα της θύρας, η ανασκαφέας είπε: "Δεν κάναμε αποχωμάτωση με μηχανήματα πάνω από τον τάφο. Όμως το 1913 εδώ υπήρχε μια μονάδα βουλγαρικού στρατού, δίνονταν μάχες. Βρίσκουμε ακόμη οβίδες, που πιθανόν προκάλεσαν ζημιά. Ενώ τον 6ο μ.Χ. αιώνα είχαμε σεισμό 6,8 Ρίχτερ, που άλλαξε και τον ρουθ του Στρυμόνα, προκαλώντας επίσης ζημιά και στον τάφο". Εντύπωση προκαλεί πάντως το γεγονός ότι η ανασκαφέας απέφυγε αυτή τη φορά να δώσει σαφή απάντηση για το χρονοδιάγραμμα, τονίζοντας ότι οι προβλέψεις γίνονται πολύ χονδρικά και ότι "η ανασκαφή θα απαντήσει".

Στη δυσκολότερη φάση των εργασιών που ως τώρα έχουν πραγματοποιηθεί για την ασφάλεια εργαζομένων και μνημείου βρίσκεται αυτή τη στιγμή η διεπιστημονική ομάδα, σύμφωνα με όσα ειπώθηκαν στη χθεσινή ενημέρωση. Λόγω της ευαισθησίας της θόλου της τρίτης αίθουσας, οι τεχνικοί σύμβουλοι μαζί με το συνεργείο προσπαθούν με λεπτές επεμβάσεις να τοποθετήσουν την υποστήλωση χωρίς να διαταράξουν την ισορροπία που έχει δημιουργηθεί μετά τις εξωτερικές αποχωμάτωσεις.

Εξάλλου, στον ίδιο χώρο έχει ολοκληρωθεί η αντιστήριξη στη στέψη των πλαϊνών τοίχων και έχει προχωρήσει η υποστήλωση της θόλου στα δύο τρίτα της επιφάνειας. Οι εργασίες συνεχίζονται όμως και αλλού. Το χώμα πίσω από τις Καρυάτιδες έχει φτάσει στη στέψη των βάθρων τους και θα παραμείνει εκεί προσωρινά ως αντιστήριξη του τρίτου διαφράγματος, ενώ θα αρχίσει να χαμηλώνει όταν αρχίσουν να απομακρύνονται χώματα από την τρίτη αίθουσα. Παράλληλα, στον χώρο πίσω από τις Καρυάτιδες ως τον τρίτο διαφραγματικό τοίχο πραγματοποιείται η δεύτερη φάση αντιστήριξης. Τέλος, υποστηλώθηκε προσωρινά το υπέρθυρο του τρίτου διαφράγματος, το οποίο θα απομακρυνθεί για να καθαριστεί και να συντηρηθεί.

Η κ. Περιστερή επανέλαβε ότι στον τέταρτο διαφραγματικό τοίχο έχει εντοπιστεί το άνοιγμα σε μεγαλύτερο βάθος από τα προηγούμενα ανοίγματα, πράγμα που οδηγεί τους τεχνικούς στο συμπέρασμα ότι το δάπεδο του τέταρτου χώρου βρίσκεται βαθύτερα από το δάπεδο των προηγούμενων χώρων, πιθανώς κατά δύο μέτρα. "Φυσιολογικά αυτό σηματοδοτεί την ύπαρξη σκάλας ή ράμπας η οποία ξεκινά πιθανώς μετά το θύρωμα του τρίτου διαφράγματος", συμπέρανε.